



黄灿灿的孔雀草

扮美衡阳的“花仙子”从哪来?

南郊公园有家“养在深闺”的花卉基地,年出花量可达300余万盆,能确保城市姹紫嫣红四季有花

■文/图 本报记者 胡亚华



南郊公园有家花卉基地 首批20万盆鲜花款款“出阁”

历经1个多月的精心培育,位于南郊公园山顶的新型现代化花卉基地迎来了秋收季节,首批20万盆鲜花款款“出阁”。你想的没错,衡阳街头花坛绿地、公园景区的鲜花正是来自这家大型鲜花基地。

金秋十月的花卉基地流金溢彩,昨日,记者在花卉基地看到,呈梯田状分布的花圃满眼“金”彩,或红艳,或金黄,或嫩绿,花海连片,似五彩锦缎,令人赏心悦目。20余名工人正

在为鲜花幼苗施肥、除草。据了解,今年8月中旬,南郊公园新型现代化花卉基地投入正式运营以来,栽植培育了孔雀草、一串红、夏堇、鸡冠花、长春花等10余个秋花品种,共计20万盆花苗,“护花使者”每天精心管理,除杂施肥。目前,基地产出的鲜花已陆续摆设在城市广场、桥梁等地,或下地栽植在衡州大道、蔡伦大道、蒸阳南路、新园路等城市主次干道花坛绿地,绣花造景,“妆点”美丽雁城。

年出花量可达300余万盆 确保城市姹紫嫣红四季有花

“国庆中秋假期,摆放或栽植在城市街头的鲜花主要包括一串红、孔雀草、长春花、千日红、凤尾等品种,以红、黄系列花卉为主色调,凸显喜庆热烈的氛围。”南郊公园管理处有关负责人告诉记者,占地面积达20余亩的南郊公园花卉生产基地,年出花量可达300余万盆,可逐步降低生产成本,满足花卉引种繁育以及为城市美化彩化鲜花供应的需求,确保城市姹紫嫣红,四季有花。

据悉,第一期新建的1400平方米的温室大棚内设有塑料薄膜、防虫网、普光灯、防蚊灯、大风扇、湿帘、喷灌及遮荫网等设施,具有良好的透光及保温性能,当气温低于10℃,可将鲜花置于棚内避寒,通过控制光照、温度、湿度,促使花卉健康生长;过去采用人工施肥,通

过引进现代化机械设备,利用肥料配备机加压施肥,喷施肥料均匀,提高了效率,施肥又快又好;改良花卉种植基质,一改过去的纯泥土为泥炭、椰糠、珍珠岩等混合营养土,肥效高,有利于花卉生长,提高了花卉的质量。新建温室大棚,抵御自然灾害能力大大增强,从此种花告别了“靠天吃饭”的历史。

目前,花卉基地培植的大多为常规的乡土花草品种,四季秋海棠和太阳花花期长,四季秋海棠颜色丰富,太阳花阳光充足,花开茂盛,夏堇花色艳丽,花姿丰满……为进一步推进花卉产业发展,更好地美化彩化城市,将想方设法对南郊花卉基地实行改造提升与新建扩容相结合,加快引进繁育特色优质花卉,因地制宜打造地方花卉品牌,为打造最美地级市加分添彩。

鲜花装点着团圆,祝福着家国安康。细心的市民可能会发现,每逢节假日,雁城街头总少不了鲜花的装扮。刚刚过去的这个超长黄金周,解放大道、衡州大道、船山路、蒸阳路、蒸湘路及蔡伦大道等主次干道五彩缤纷,赤橙黄绿青蓝紫“织”出花园般的雁城,让市民穿街过巷就能欣赏秋花美景,共赏芬芳甜蜜。

据园林部门介绍,为营造喜庆祥和的节日氛围,此次城区共绣拼摆设、“补妆”栽植各类时令花卉54万余盆,美化彩化面积达7000平方米。

如此缤纷娇艳的海量花卉,如果购自花店,成本肯定不低,你是不是跟记者一样有疑问:这些“花仙子”究竟来自哪里呢?



光亮鲜艳的赤壁红穗



“护花使者”正在温室大棚内培植花苗



细心清理花钵内的杂草



鲜花“出阁”,“护花使者”乐呵呵